Информация о допуске к конкурсу на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы ведущего специалиста-эксперта отдела безопасности людей на водных объектах Главного управления МЧС России по Кабардино-Балкарской Республике
В соответствии с Приказом Главного управления МЧС России по Кабардино-Балкарской Республике от 06.11.2024 № 492 «О проведении конкурса на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы Главного управления МЧС России по Кабардино-Балкарской Республике» Главное управление МЧС России по Кабардино-Балкарской Республике (далее – Главное управление) проводит конкурс на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы ведущего специалиста-эксперта отдела безопасности людей на водных объектах.
Приём документов для участия в конкурсе проводился 

с 14 ноября по 4 декабря 2024 года.
Кандидатами, участвовавшими в конкурсе представлены документы в полном объёме в установленные сроки.

Список кандидатов:
-Гедгафов Владимир Хасанбиевич;

-Кучменов Мурат Асланбекович;

-Энеев Марат Махтиевич.
Конкурс на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы будет проводиться в 10 часов 00 минут 25 декабря 2024 года.
Конкурсная комиссия находится по адресу: 360017, КБР, г. Нальчик, ул. Чернышевского, д.19, каб. № 29, телефон: (866-2)-74-39-75, e-mail: ok@07.mchs.gov.ru.
